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INFORMACE Z RADNICE

Rada města Brušperk zve občany
K UCTĚNÍ PAMÁTKY

PADLÝCH A UMUČENÝCH OBČANŮ MĚSTA
za II.světové války.

U památníku obětí na ul. Dr. Martínka
a u základní školy položíme věnce

4. KVĚTNA 2010 V 15.15 HODIN.

Na 17. zasedání zastupitelstva města byl schválen rozpočet města Brušperka, proto jsem vyzpo-
vídala osobu nejpovolanější, starostu města Ing. Krupníka.

Ano, máte pravdu, byl schválen. Chtěl bych říci, že rozpočet je pro město vždy jeden z nejvý-
znamnějších dokumentů, podle kterého se řídíme po celý rok. Zdůrazňuji, že rozpočet na rok 2010 
je z hlediska objemu velice vysoký. Když pominu roky, kdy jsme stavěli čistírnu odpadních vod 
a sportovní halu, tak je absolutně nejvyšší, a představuje téměř 77 miliónů korun. Jen pro srovnání 
v roce 2009 byl 55 miliónů korun. 

V čem spočívá tento nárůst?
Rozhodující podíl mají dotace. K dnešnímu datu se nám podařilo získat obrovský potenciál těch-

to dotací do téměř všech oblastí. Představuje to částku zhruba 11,5 miliónů korun navíc, které už 
jsme mohli do rozpočtu promítnout. Z dotací stavíme nebo budeme stavět komunikaci a chod-
ník na ulici Dr. Martínka, chodník na „Krmelínský kopec“, v základní škole to je rekonstrukce 
sociálního zařízení ve všech podlažích a vybavení 4 odborných učeben nejmodernější technikou. 
Rekonstrukce proběhne i v hasičské zbrojnici, bude rozšířen areál pro děti u škvárového hřiště a 
mnoho dalších drobných prací (knihovna, kříž na ul. Borošínská a další kulturní památky, Obecní 
les, informační centrum, kultura).

Jaký rozpočet jste předložil?
Velice důležité je, že jsem předložil rozpočet přebytkový, to znamená, že samotné příjmy roku 

2010 jsou vyšší než plánované výdaje roku 2010. V rezervním fondu máme k 31.12.2009 téměř 
10 miliónů korun. Tyto peníze, i přes realizaci výše uvedených akcí, nemusíme využít a zůstávají 
v rezervě. V rozpočtu počítáme s dalším prodejem pozemků v majetku města v lokalitě Pastevník. 
Předpokládáme, že téměř 10 miliónů korun bychom mohli z prodeje utržit. Jinými slovy, ke konci 
roku plánujeme zůstatek rezervního fondu ve výši 21,5 miliónů korun. 

Co s tolika milióny budete dělat?
Tyto zdroje, ať už fi nanční nebo v pozemcích, představují vysoký potenciál k tomu, abychom se 

v nejbližším období mohli pustit i do investičně nejvíce náročných akcí, jako je výstavba bazénu 
nebo rekonstrukce základní školy (výměna oken, zateplení). Samozřejmě, že  obě tyto akce jsou 
podmíněny získáním dotačních peněz. My uděláme maximum pro to, aby dotace byly co největší. 
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Kolik zastupitelů rozpočet schválilo?
Rozpočet byl podpořen pouze 9 zastupiteli, 5 zastupitelů rozpočet nepodpořilo, 1 nebyl příto-

men. Vysoký zůstatek rezervního fondu doslova volal po dalších návrzích, námětech či rozšíření 
akcí ze strany „opozičních“ zastupitelů. Ale už jsem si za těch 12 schvalovaných rozpočtů zvykl, že 
návrhy na doplnění rozpočtu žádné nejsou.

Jaké jsou hlavní priority výdajové stránky rozpočtu?
Kromě již zmiňovaných akcí s podílem dotace to jsou ještě: oprava komunikace a výstavba chod-

níku na ulici K Svaté vodě, zadláždění ulic Klepary a Valy, oprava památníku obětí 2. světové války 
a mnoho dalších drobnějších akcí. Samozřejmostí je podpora zájmových, sportovních, kulturních a 
společenských organizací, běžný provoz úřadu a jeho příspěvkových organizací. V rozpočtu máme 
prostor i pro zpracování dalších projektů tak, abychom byli připraveni žádat o další dotace a rozvoj 
města se nezastavil. 

Můžete být konkrétnější?
Ano, máme požádáno o dotaci na vybudování poslední kryté autobusové zastávky na Petříně,  

včetně zálivu. Společně se Starou Vsí n.O. máme podanou žádost o dotaci na cyklostezku od čis-
tičky odpadních vod v Brušperku až po restauraci U Mlýna ve Staré Vsi n.O. Je připraven projekt 
na opravu Cvekova mostu a alternativní návrh rekonstrukce náměstí s podílem zeleně. Chceme 
vybudovat kmenový sběrač do čistírny odpadních vod od hranice katastru s Fryčovicemi a máme 
zažádáno o dotaci na rozšíření stokové sítě v lokalitě u přehrady. Zahájili jsme práce na novém 
územním plánu města a pozemkových úpravách, které řeší dostupnost pozemků mimo zastavěné 
území města.      

A co chodník mezi autobusovými zastávkami Chamrád a Brušperk-Střed? 
Máme na něj projekt už od roku 2007. Protože v jeho místě měla vést trasa kanalizačního sběrače 

z Hukvald a Fryčovic do čističky v Brušperku, nebylo by rozumné chodník postavit a v krátké době 
zbourat. V loňském roce jsme přišli s iniciativou změny trasy sběrače k řece Ondřejnici. Jednání se 
chýlí ke konci, vyvíjí se v náš prospěch, a pokud administrativně změna projde, nejpozději v příš-
tím roce chodník bude. 

Poděkovala jsem panu starostovi za rozhovor a popřála, aby se všechny práce na rozvoji našeho 
města zdařily.  Mgr. J. Neuwirthová

Vážení spoluobčané,
Základní škola V. Martínka v Brušperku zažádala o dotaci na vybavení 

učebny v rámci projektu Nadace ČEZ na vybavení učebny „Zajímavá fyzika“ 
a „Člověk a svět práce – podpora technického vzdělání“. Ředitelství ZŠ nás 
požádalo o hlasování pro tento projekt, protože správní rada Nadace ČEZ bude 
při vyhodnocování o přidělení dotace přihlížet k výsledkům hlasování. 

Podrobnější informace naleznete na internetových stránkách:
www.cezregionum.cz/cs/oranzova-ucebna/oranzova-ucebna.html
Za zaslání hlasu Vám všem děkuje ředitelství ZŠ Brušperk, Mgr. Aleš Vyvial.
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Pracovní skupina pro regeneraci Městské památkové zóny Brušperk vybrala kulturní památku 
pro obnovu v roce 2010.

Ministerstvo kultury ČR přidělilo našemu městu pro rok 2010 dotaci z Programu regenerace 
městských památkových rezervací a městských památkových zón ve výši 200 tis.Kč na obnovu 
kulturních památek v rámci Městské památkové zóny Brušperk. Úkolem dubnového jednání Pra-
covní skupiny pro regeneraci Městské památkové zóny Brušperk (PS) bylo rozhodnout, na kterou 
památku bude tato dotace použita. Vybíralo se ze dvou kulturních památek. Bylo třeba rozhodnout 
mezi značně poškozeným domem č.p. 58 na ul.Klepary (statické zajištění), který je zařazen mezi 
ohrožené památky, a domem č.p. 22 (obnovení fasády MěÚ ze strany Valů). Na jednání byl pozván 
majitel domu č.p. 58, který PS informoval o záměru obnovy domu. Počáteční nutností je statické 
zajištění, které si vyžádá prvotní investici ve výši min. 500 tis.Kč. Informace majitele domu násled-
ně ještě doplnil Ing.Dudek z Národního památkového ústavu v Ostravě.

Přítomní členové komise po vyslechnutí těchto informací rozhodli zařadit v roce 2010 do výše 
uvedeného Programu Ministerstva kultury obnovu domu č.p.58 na ul.Klepary. Vyjádřili zároveň 
své potěšení nad tím, že se konečně začne s jeho opravou.

  Jiří Pasyk, místostarosta, předseda Pracovní skupiny pro regeneraci MPZ Brušperk

Společně pečujeme o kulturní památky
Ve středu 14.dubna 2010 se uskutečnilo další jednání Pracovní skupiny pro regeneraci Městské 

památkové zóny (MPZ) v našem městě.  V rámci plnění tohoto programu byly v období 2005 až 
2009 v MPZ Brušperk provedeny práce v celkové hodnotě 2,1 mil.Kč, přičemž z rozpočtu města 
jde o částku 883 tis. Kč. Při jednání byla dále diskutována řada aktuálních otázek brušperské MPZ, 
mj. obnova opěrných zdí kolem kostela sv.Jiří, obnova zeleně v rámci zpracovávaného architekto-
nického návrhu stavebních úprav náměstí, atd. Pracovní skupina se schází zpravidla dvakrát ročně 
a pracuje ve složení Ing. Ivan Krupník, Jiří Pasyk, Ivo Dlouhý, Růžena Bratterová, Ing. Bohuslav 
Konečný a Ing. Josef Janotka. Stavební úřad zastupuje Anna Fafaláková, Magistrát města Frýdku-
Místku Ing.Marta Axmanová, Krajsý úřad  Mgr.Bc.Jiří Bystrianský a Národní památkový ústav Ing. 
Jiří Dudek. V závěru jednání zaznělo konstatování, že v letošním roce bude Ministerstvu kultury 
ČR předložena žádost o poskytnutí účelové dotace pro statické zajištění domu na ul. Klepary čp. 
58. Pro zajímavost uveďme, že trámový záklopový strop v tomto objektu je datován do roku 1798. 
Dům trpí mj. statickými poruchami jak v základových konstrukcích, tak i na střeše. V současné 
době je zpracována studie využití objektu a vlastník bude jeho obnovu provádět po etapách za 
přispění z programu regenerace MPZ. Je zřejmé, že účast města při plnění tohoto programu je 
i v dalších letech potřebná.

Podklad: Program regenerace Městské památkové zóny Brušperk na léta 2010 – 2014
Ing. Josef Janotka

Práce ve městě
V měsíci dubnu byly zahájeny práce na rekonstrukci topení, vody, sociálního zařízení, výměny 

oken, vrat a opravy fasády v objektu hasičárny. 
Na místních komunikacích jsou prováděny opravy a výstavba nových chodníků na ulicích Dr. 

Martínka a Ke Svaté vodě. Současně byla provedena na těchto komunikacích pokládka nových 
živičných povrchů. Na ul. Ke Svaté vodě je realizována rekonstrukce stávajícího veřejného osvětle-
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ní. Na ulicích Klepary a Valy je po rekonstrukci vodovodního řadu 
a kanalizace kladen nový povrch z žulových kostek. 

Z původně plánované drobné opravy „Baarových schodů“ vedou-
cích z ul. Dr. Martínka k hlavní autobusové čekárně bylo nutno při-
stoupit z důvodů havarijního stavu k jejich celkové výměně. 

Dále byly zahájeny opravy pískovcových schodů v atriu MěÚ. 
Město rovněž zahájilo práce na opravách bytů ve svém vlastnictví 

(hasičárna, obecní domy, byty na hřišti).
Ve spolupráci s odbornou fi rmou jsou prováděny opravy památ-

níku padlých ve II. světové válce na ul. Dr. Martínka. Součástí těchto 
prací jsou i sadové úpravy jeho okolí. 

Nově byly nainstalovány lavičky v zahradě MěÚ, které budou 
k dispozici klubům seniorů a Kuřátka. Opraveno bylo posezení u 
sv. Marka.

Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

„Jen děti nepřestávej milovat“
Jaroslav Seifert
Slavnostní síň naší radnice se v sobotu 27. března zaplnila našimi nejmladšími občánky a jejich 

rodiči. Na setkání bylo pozváno dvacet dětí, zúčastnilo se sedmnáct. Do společenství našeho města 
přivítal nejmenší občánky místostarosta města Jiří Pasyk. Po podpisu do pamětní knihy předal 
maminkám kytičku a tatínkům pamětní list. Dárky dětem věnovalo město Brušperk, lékárna U 
Matky Boží a Poštovní spořitelna a.s. Setkání bylo přátelské a milé. Přispělo k němu i vystoupení 
sester Karasových. Přivítáni byli:

Všem přejeme šťastné dětství, laskavý a milý domov. Mgr. J. Neuwirthová.

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum v měsíci květnu oslaví tito naši občané:

David Lucák
Karolína Kaletová
Vojtěch Káňa
Vojtěch Weismann
Natálie Prokopová
Natálie Quittová

Marie Vantuchová
Štefan Vaško
Jonáš Glivický
Klaudie Gaidová
David Šichan
Linda Dolegovská

Daniel Boček
Jan Stareček
Tomáš Vantuch
Šimon Cholava
Natalie Cibulková

Anna Novobilská 92 let
Věra Štalmachová 92 let
Libuše Čačková 90 let
Vítězslav Konvička  89 let
Albína Milatová       88 let
Oldřich Malík 88 let

Zdeňka Sokolíková  86 let
Emilie Nevludová 86 let
Šárka Boháčová 86 let
Eugenie Lednická 86 let
Drahomíra Tchořová 85 let
Zdeňka Laníková 85 let
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Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města Brušperk
přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

V letošním roce slaví učitelé naší školy významné životní jubileum. V. Hložánková, A. Plečková 
80 let, A. Šajerová a V. Hubrová, která patří mezi nejdéle sloužící učitele školy 85 let, L.Cigánková 
90 let, V. Štalmachoví 92 let. Všem svěžest, zdraví, pohodu do dalších let a pěkné vzpomínky na 
práci ve škole přejí bývalí kolegové. 

Poděkování
zástupcům městského úřadu, sociální a zdravotní komisi, TJ Sokol, Klubu seniorů a všem ostat-

ním gratulantům za projevená blahopřání k mým 90. narozeninám. Zdeňka Jeřábková

Nedůsledným majitelům psů
V naší evidenci máme zaregistrováno 576 držitelů psů. Většina chovatelů si 

svou poplatkovou povinnost řádně dle „Obecně závazné vyhlášky č. 2/2008 
o místních poplatcích“ do 31. března 2010 splnila. Vyzýváme poslední opoz-
dilce, aby svou poplatkovou povinnost urychleně splnili. Poplatek lze zaplatit 
osobně na MěÚ Brušperk, kancelář č. 208, případně uhradit na bankovní účet MěÚ Brušperk 
č. 190526977/0300, jako variabilní symbol prosím uveďte číslo popisné Vašeho domu. Konkrétní 
výše poplatků byla zveřejněna ve zpravodaji číslo 3/2010.

Jana Šmiřáková, odbor fi nancí, majetku a vnitřních věcí

Činnost komise k projednávání přestupků města Brušperk
Komise pracuje ve tříčlenném složení a projednává  přestupky proti pořádku v územní samo-

správě § 46, přestupky na úseku veřejného pořádku § 47,  přestupky proti občanskému soužití § 49 
a přestupky  proti  majetku § 50  zákona o přestupcích č. 200/1990 Sb., ve znění pozdějších předpisů 
/dále jen zákon o přestupcích/. Přestupek, který je spolehlivě zjištěn a nestačí domluva,    lze pro-
jednat v souladu s § 84 zákona o přestupcích  v blokovém řízení přímo na odboru fi nancí, majetku 
a vnitřních věcí. V tomto případě komise nerozhoduje a je rozhodnuto referentsky. Obviněný musí 
pokutu zaplatit a také platí, že proti uložení pokuty v blokovém řízení se nelze odvolat.

Zvláštní kapitolou jsou přestupky, které lze projednat jen na návrh postižené osoby. Jsou to pře-
devším přestupky spáchané mezi osobami blízkými. Osobou blízkou se rozumí příbuzný v pokole-
ní přímém, osvojitel, osvojenec, sourozenec a manžel, partner. Jsou to přestupky proti občanskému 
soužití a proti majetku spáchané mezi osobami blízkými a přestupek urážka na cti, který se vždy 
projednává jen na návrh postižené osoby a nemusí jít o osobu blízkou. Návrh na projednání pře-
stupku podává vždy navrhovatel a to nejpozději do tří měsíců ode dne, kdy se navrhovatel dozvěděl 
o přestupku. 

V roce 2009 došlo na MěÚ celkem 21 přestupkových věcí k vyřízení. Odloženo bylo celkem 10 

Olga Řepišťáková  83 let
Vlasta Holenková 83 let
Rudolf Sýkora  83 let
Jindřich Pělucha  83 let
Věra Vojtíšková 82 let

Felix Hyneček 82 let
Jarmila Kabátová 82 let
Olga Kovalová 80 let
Drahomíra Volná 80 let
Vítězslav Hill 80 let
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přestupkových věcí. Převážně se jednalo o návrhové přestupky, které byly na MěÚ zaslány Policí 
ČR Obvodním oddělením, ale navrhovatelé své návrhy přestupkové komisi v zákonné lhůtě nepo-
dali. Pro nepříslušnost byly jinému správnímu orgánu postoupeny dvě přestupkové věci.  V jednom 
případě bylo rozhodnuto v příkazním řízení, kde byla uložena pokuta ve výši 500 Kč za spáchání 
přestupku proti občanskému soužití. Ostatní přestupkové věci, celkem 8 přestupků, byly vyřízeny 
v blokovém řízení a celkem bylo uloženo na pokutách 3600 Kč. Pokuta uložena orgánem obce je 
příjmem obce. 

V pěti případech byla bloková pokuta uložena za spáchání přestupku za úmyslné narušení 
občanského soužití, ve dvou případech za spáchání přestupku proti majetku a v jednom případě 
za spáchání přestupku proti pořádku v územní samosprávě, což je porušení povinnosti stanovené 
v obecně závazné vyhlášce města. 

V loňském roce nebylo nutno pro vyřízení přestupků svolávat ústní jednání komise k projedná-
vání přestupků, a proto nebyla obviněnému z přestupku uložena povinnost nahradit státu náklady 
řízení spojené s projednáváním přestupku. Náklady řízení hradí paušální částkou, která je stano-
vena vyhlášku ministerstva vnitra č. 340/2003 Sb. ve výši 1000 Kč, každý obviněný, který je uznán 
rozhodnutím komise vinným.  

Eva Hankusová, předsedkyně komise k projednávání přestupků města Brušperk

Žádost
Obracím se na všechny předsedy spolků, aby v kanceláři Informačního centra Brušperk ode-

vzdali zprávy o jejich činnosti v roce 2009 pro zápis do KRONIKY našeho města.
Všem organizacím, které zprávy odeslaly děkuje kronikářka města

Správa hřbitova
Správce hřbitova vyzývá občany a zájemce o vsyp tělesných pozůstatků svých zesnulých na vsy-

povou loučku našeho hřbitova, aby se přihlásili na MěÚ, kancelář č. 208. Vsyp se uskuteční, pokud 
budou zájemci. Zároveň vyzýváme občany, aby při úklidu hrobových míst odnášeli věnce a suché 
květiny do kontejneru za obřadní síní. Přeplněné odpadkové koše a odložené odpadky kolem nich 
neslouží k uctění jejich památky, i když ti, kteří je tam odložili, mají své hrobové místo v čistotě a 
pořádku. Udržováním pořádku v celém areálu hřbitova projevujeme úctu všem, kteří tu odpočívají.
 Anna Vacová, správce hřbitova

Svoz komunálního odpadu
Modrá známka - středa 12. a 26. 5. na ul. Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelín-
ská, K Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, 
Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.
Žlutá známka - středa 5. a 19. 5. na ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, 
Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na 
Vyhlídce, nám. J. Á. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří. 

Svoz plastů
Úterý 11. 5. ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pastev-
níku, Fryčovická, Luční, Skalka.
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Úterý 18. 5. ul. Dráhy, Valy, Klepary, Kostelní, Zádvoří, J. Á. Komenského, Soukenická, Hřbitovní, 
Kovářská, K Náměstí, Sv. Floriána, Krátká.
Úterý 25. 5. ul. Bártkova, Krmelínská, Staroveská, Veselíčko, Družstevní, Nábřeží, Gruntovní.
Úterý 1. 6. ul. J. Matěje, K Sv. vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, U Tří lip, Zahradní.

Obvodní oddělení Policie ČR Brušperk
Vážení spoluobčané,

rád bych Vás stručně informoval o bezpečnostní situaci v obvodu Obvodního oddě-
lení Policie ČR Brušperk.

V našem služebním obvodu OOP Brušperk se nově rozmáhají internetové pod-
vody na portálech Aukro, kdy kupující převede peníze na účet prodávajícímu, ale 
ten buď žádné zboží nezašle, nebo zašle jinou bezcennou věc a zaslanou hotovost 

nevrátí. Proto si dovolujeme  uvést několik rad, jak se vyhnout zbytečným problémům.
1. Ujistěte se, že je Prodejce důvěryhodný.

Podívejte se, co si o Prodejci myslí ostatní uživatelé. Vždy zkontrolujte důvěryhodnost Prodejce. 
Toto se dozvíte z hodnocení Prodejce. Aukro má systém komentářů, které umožňují vyjádřit názor 
na uživatele, s nimiž byla ukončena transakce. Můžete okomentovat rychlost doručení, jak odpoví-
dá popis skutečnosti, atd. Komentáře mohou být pozitivní, neutrální nebo negativní. 
• Zvlášť obezřetní buďte u Prodejců nově registrovaných nebo s malým počtem komentářů:
   1) Uživatel je v Aukru nový (není zaregistrován déle než 21 dnů). 
   2) Uživatel zatím neprovedl plnou aktivaci svého konta. Znamená to, že jeho osobní údaje     
             ještě nebyly ověřeny,
• Vyvarujte se prodejců s negativními komentáři.

2. Zjistěte si o předmětu co možná nejvíce informací.
    Zkontrolujte, co kupujete. Důkladně si prostudujte popis předmětu, o který máte zájem:
• Ujistěte se, že všechny vlastnosti (rozměry, parametry, stav) Vám vyhovují.
•  Zkontrolujte, zda je k předmětu dodáváno potřebné příslušenství (nabíječka k telefonu, ovlada-

če k tiskárně apod.)
•  Projděte si fotografi e předmětu, pokud jsou staženy ze stránek výrobce, vyžádejte si od Prodejce 

aktuální fotografi e.
•  Zjistěte si, zda Prodejce nabízí nějakou záruku a případně jakým způsobem a zda vůbec, budete 

moci uplatnit reklamaci.
•  Jestliže máte nějaké pochybnosti či nejasnosti v popisu předmětu, použijte odkaz “poslat zprávu 

Uživateli”.

3. Zjistěte, jakým způsobem je možno za předmět zaplatit a jakým způsobem jej obdržíte.
•  Způsob, jakým můžete za předmět zaplatit a jaké způsoby doručení Prodejce nabízí, naleznete 

v popisu aukce v části nazvané “Doprava a platba”.
•  Ujistěte se, že předmět bude zaslán doporučeně (doporučený dopis, doporučený balík, kurýr). 

Je to základní způsob ochrany proti ztrátě zásilky.
•  Prodejce pošle zásilku na adresu, pod kterou jste na Aukru zaregistrovaní, jestliže si ji přejete 

poslat jinam, informujte jej o tom neprodleně po nákupu.
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•  Pozor si dávejte zejména na Prodejce, kteří se brání osobnímu převzetí nebo zaslání na dobír-
ku.

4. Nakupujte s rozvahou. 
• Mějte se obzvlášť na pozoru v případě překvapivě nízké ceny.
• Vždy zkontrolujte důvěryhodnost Prodejce.
• Vyvarujte se nákupu “mimo Aukro”, takové transakce nejsou bezpečné.
• Jestliže máte pochybnosti, použijte odkaz “Položit Prodejci otázku” předtím, než přihodíte.
•  Uschovejte si veškerou korespondenci s Prodejcem, může Vám pomoci při řešení případných 

nedorozumění.
Pokud jste již nakoupili na Aukro.cz a Prodávající Vám buď žádné zboží nezašle, nebo zašle jinou 

bezcennou věc a zaslanou hotovost nevrátí, nejprve se obraťte s prosbou o pomoc přímo na Aukro.  
Nereaguje-li prodejce ani na Vaše výzvy, ani na výzvy Aukra, nahlaste celou záležitost policii. Auk-
ro.cz garantuje vyplacení náhrady až do výše 20 tisíc korun v případě, že zboží neobdržíte, nebo 
pokud zboží neodpovídá popisu v aukci a prodávající není ochoten se s Vámi domluvit na úpravě 
ceny nebo vrácení zboží.

Upozorňujeme řidiče, kteří vlastní řidičský průkaz vydaný v období od 1.1.1994 do 31.12.2000, 
že jsou ze zákona povinni tento řidičský průkaz vyměnit do 31.12.2010. Výměna je bezplatná. 
Na obecní úřad s rozšířenou působností vezměte svůj občanský průkaz, končící řidičský průkaz a 
jednu fotografi i o rozměru 3,5 x 4,5 cm. Nenechávejte vše na poslední chvíli, předejděte tak stání 
ve frontách či případnému postihu za to, že váš řidičský průkaz pozbyl platnosti. Více na stránkách 
www.vymentesiridicak.cz.

Závěrem Vás žádám, abyste i nadále věnovali pozornost tomu, co se děje ve Vaší obci,  a v případě 
potřeby jste se co nejrychleji obraceli na Policii ČR, na tel. číslo 558 666 222, což je přímo na obvod-
ní oddělení  PČR  Brušperk, nebo na tísňovou linku 158. V případě, že se nikdo neozve, volejte ih-
ned na linku 158. Bez Vaší pomoci nemůžeme být nikdy tak úspěšní, jak bychom si všichni přáli.

pprap. Jiří Zamazal

INFORMACE ZE ŠKOL
Informace základní školy
Školní psycholog v Základní škole Vojtěcha Martínka Brušperk

Vážení rodiče, od 1.4.2010 na ZŠ Brušperk působím jako školní psycholožka. Cílem mého půso-
bení na škole je zajištění poradenských služeb a možnost poskytnutí pomoci okamžitě a přímo ve 
škole. 

Jako školní psycholožka využívám znalosti prostředí a atmosféry školy, jsem zde pro Vaše děti, 
ale také pro Vás, rodiče. Děti mají možnost za mnou kdykoli během dne přijít a promluvit si o 
věcech, které je zajímají nebo které je tíží. Dětem tak mohu poskytnout individuální konzultaci 
jejich aktuálního problému, pomoci jim pochopit pro ně méně přehledné situace ve škole nebo 
jejich třídním kolektivu atd. 

Při vykonávání své práce školního psychologa jsem vázána zákonnými normami a profesním 
etickým kodexem (samozřejmostí je naprostá diskrétnost). Abych ale byla schopná Vašim dětem 
pomoci, neobejdu se bez Vaší spolupráce, stejně tak bez spolupráce s učiteli Vašich dětí. 
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Hlavní náplní práce je tedy pomáhat žákům zvládnout nároky, které jsou na ně při vyučování 
kladeny s ohledem na jejich individuální možnosti, pomáhat řešit příčiny slabého prospěchu dětí, 
uspokojovat specifi cké výchovné a vzdělávací potřeby žáků a pomáhat řešit jejich osobní problémy. 
Vám, rodičům, pak nabízím možnost konzultací ohledně vhodného vedení dítěte, pomoc s různý-
mi výchovnými obtížemi a problémy, ale také pomoc se správnou přípravou na vyučování, kázeň-
skými, výukovými či výchovnými problémy.  

Poskytování poradensko-psychologických služeb je bezplatné. Osobní setkání Vám doporučuji 
si nejdříve telefonicky nebo přes e-mail domluvit. Konzultační hodiny pro rodiče jsou každé úterý 
12.30 – 16.30. Moje pracoviště najdete v přízemí školy vedle učebny hudební výchovy. 

Mgr. Markéta Šrubařová, školní psycholog, 
e-mail: psychologbrusperk@seznam.cz, tel.: 777 727 110

Soutěže
Měsíce březen a duben jsou už tradičně dobou soutěží. Mnozí naši žáci se postupně účastnili 

recitační soutěže, olympiády z českého jazyka, matematické olympiády, chemické olympiády a řady 
dalších. I letos se nám daří. Svědčí o tom řada úspěchů:

Dějepisná olympiáda Barbora Šindlerová 9.B 1. místo v okresním kole, 
18. místo v krajském kole

Mladý zdravotník Vašicová, Doležilová, Ada-
musová (9.B), Vavrečka (9.C) 3. místo oblastního kola

Zeměpisná olympiáda Lukáš Stupčuk (9.B) 5. místo v okresním kole
Matematická olympiáda Lucie Šindlerová (7.B) 3. - 4. místo v okresním kole
Biologická olympiáda Hana Kovalová (9.B) 1. místo v okresním kole

Chemická olympiáda Hana Kovalová (9.B) 1. místo v okresním kole, 
3. místo v krajském kole

Školní rok 2009/10 bude z důvodu plánovaných oprav ukončen už 25. 6. 2010. 
Mgr. Aleš Vyvial, ředitel školy
http://zs.brusperk.cz

Školní jídelna mateřské školy
Proč nevaříme denně hranolky a řízečky? 
To, co musíme v rámci „školního stravování“ denně vařit má souvislost s předpisy, kterými se 

školní stravování řídí (příloha č. 1 Vyhlášky o školním stravování č. 107/2005).
V příloze č. 1 tohoto předpisu jsou „výživové normy“ tzv. „spotřební koš“. Tento „spotřební koš“ 

stanovili naši odborníci, lékaři, a přesně určuje, které potraviny a v jakém množství musíme v prů-
měru za jeden měsíc připravit podle věku dítěte. Jedná se o tyto skupiny potravin: maso, ryby, 
mléko, mléčné výrobky, tuky, cukry, zelenina, ovoce, brambory a luštěniny. Vzhledem k tomu, že 
je to závazná zákonná norma, musíme údaje pečlivě sledovat a vyhodnocovat a hlavně dodržo-
vat. Komodity jako je zelenina, ovoce, luštěniny, maso, ryby se musí zákonitě objevovat nejčastěji. 
Zároveň musí být jídelníček pestrý a vyvážený nejen chuťově, ale i vzhledově a musíme dodržovat 
správnou gastronomickou skladbu jídel. Pokud bychom denně vařili smažený řízek, budeme sice 
plnit maso, brambory a tuky, ale bohužel vše v nepřípustné výši – děti by byly „předávkovány“ 
masem, brambory a tuky. Zároveň bychom neplnili ani jednu z dalších potřebných skupin surovin, 
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které jsou nutné pro zdravý vývoj. Při sestavování jídelníčku jsme také limitováni cenou potravin, 
časem pro přípravu a převoz. Musíme brát ohled na to, že jídlo se ukládá a vyváží v termonádob-
kách a ne všechny výrobky by byly po určité době skladování vzhledné a chuťově dobré (smažený 
sýr, hranolky, smažený květák apod.). Mezi strávníky školní jídelny, která je součástí MŠ, patří děti 
MŠ, žáci ZŠ, zaměstnanci škol a školských zařízení, zaměstnanci domova pro seniory a senioři měs-
ta, kterým je jídlo dováženo v rámci pečovatelské služby města. Mimo to zajišťujeme každodenní 
celodenní stravu pro obyvatele Domova pro seniory Ondráš. Denně tak připravíme až 450 porcí 
obědů (polévka, hlavní chod, zeleninové saláty) plus doplňková jídla. Kapacita školní kuchyně je 
plně vytížena a není v našich možnostech připravovat jídla na výběr.

Žáci dostávají i ovoce a je až udivující, kolik z nich si jídla neváží a rozhazuje ho v okolí školy, 
i když mají možnost si ho odnést domů. Podle zkušeností s našimi malými strávníky můžeme 
konstatovat, že mezi oblíbená jídla patří klasická česká kuchyně: knedlo, vepřo, zelo, bramborové 
knedlíky, omáčky, krupicová kaše, nudle s mákem, zapékané těstoviny, rizoto apod. Naopak nabízet 
našim dětem zdravé potraviny a novinky je prozatím málo úspěšné. Mnohé děti nechtějí jíst zeleni-
nu (saláty) a jídla ze zeleniny připravovaná. Mrzí nás, že je školní stravování haněno zvlášť od osob, 
které se nestravují a jídlo neokusili. Potěší slova chvály, která zazní z úst spokojených strávníků. 
Nelze uspokojit každého, plně zde platí zásada – sto lidí, sto chutí.   

Soňa Vojtková, vedoucí školní jídelny

Pozvání na kulturní akce
16.  neděle – PRVOMÁJOVÉ POSEZENÍ S BRUŠPERSKOU DECHOVKOU od 16 h.  

v restauraci Na Letné  v Brušperku za účasti kandidátů pro volby do poslanecké sněmovny  
ČR. Srdečně zve MO KSČM.

16.  neděle – Kulturní zázemí v Brušperku má svou příležitost se zase obohatit KONCERTEM  
PĚVECKÉHO SDRUŽENÍ MORAVSKÉHO KOMORNÍHO SBORU v kostele sv. Jiří od  17 
hodin. Budou provedená díla Čajkovského, Rachmaninova, Martinů a  mnoha dalších. 
Dovoluji si všechny na tento koncert pozvat. P. Karel Javorek

20.  čtvrtek – Galerie Výtvarného centra Chagall v Národním domě Brušperk Vás srdečně zve    na 
VERNISÁŽ VÝSTAVY PAVLY CVEKOVÉ. Zahájení v 17 h. Výstava potrvá do 7. 7. Pavla 
Cveková (1989), absolventka SUŠ v Ostravě obor malba, je občankou našeho města. V součas-
né době studuje dějiny umění na  Univerzitě Palackého v Olomouci. Pravidelně se zúčastňu-
je společné výstavy Brušperský výtvarný salon. Se svými spolužáky z Ostravy spolupracovala 
v grantových programech (výzdoba dětského hematologického oddělení Fakultní nemocnice 
v Ostravě Porubě, výzdoba prostoru ZŠ Ostrčilova ulice v Ostravě). Ve volné tvorbě se věnuje 
malbě.

Základní umělecká škola Brušperk zve veřejnost na ABSOLVENTSKÉ KONCERTY ŽÁKŮ 
hudebního oboru.
 5.  středa - sál ZUŠ, 17.30 h. Účinkují: Iva Adamusová – klavír, Vendula Borkovcová – příčná  

fl étna, Lucie  Cabáková – klavír, Michal Jamroz – housle, Petr Šimečka – housle, Xenie  
Valušáková – klavír.
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Smíšený pěvecký sbor Lašan Brušperk 
Vás zve na 

do sálu Národního domu 
v sobotu 8. 5. 2010 od 17 hodin.  

Hostem tohoto koncertu bude 
Dívčí ansámbl Jiřího Šimáčka 

Dívčí ansámbl Jiřího Šimáčka je komorní pěvecké těleso dívek 
a žen, které pracuje při Základní umělecké škole v Ostravě-Svino-
vě. Původně sbor působil jako součást dětského pěveckého sboru 
Cantabo, s příchodem nového dirigenta Jiřího Šimáčka se oddělil 
a na veřejnosti v nové sestavě vystupuje od roku 2003. Reper-
toár zahrnuje skladby různých slohových období klasické hudby, 
úpravy lidových písní, ale také díla soudobých autorů. K největ-
ším úspěchům v dosavadní krátké historii sboru patří zlaté pásmo 
na mezinárodní sborové soutěži „Svátky písní Olomouc“ v roce 
2004. Dále pak hlavní cena Zdeňka Lukáše na festivalu „Jaro se 
otvírá“, zlatá medaile na mezinárodním festivalu „Svátky písní“ 
a zlaté pásmo na Mezinárodní soutěži vánoční a adventní hudby 
s cenou Petra Ebena v roce 2005.
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Připravujeme v měsíci červnu  

Smíšený pěvecký sbor Lašan Brušperk a skupina Kousky Housky 

připravují s podporou města Brušperk hudebně-pěvecký festival 

Brušperk zpívá 2010
na náměstí Jana Ámose Komenského 
v sobotu 12. 6. 2010 od 16 hodin.  

V programu vystoupí:
•  Výběr z bobulí  •  Taneční kroužek školní družiny ZŠ  •  SPS Lašan Brušperk
•  Pěvecký sbor Bílovec  •  Brušperská dechovka  •  Tupá šídla  
•  Kousky housky  •  Slovem provází Bc. Magda Frištenská a Vojtěch Kobližka.
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Informace o činnosti sociální a zdravotní komise 
rady města v roce 2009

V komisi aktivně pracuje 9 členů. V loňském roce se sešla celkem jedenáctkrát. Předsedkyní 
komise je paní Mgr. Marie Dvořáková. Na podzim ukončila práci v komisi paní Miluše Jatiová a 
na její místo byla jmenována radou města paní Lenka Neuwirthová. Členové komise doporučují, 
projednávají a vykonávají např. 
  Přijetí nových obyvatel do Domova pro seniory Ondráš. Kapacita domova je 60 lůže. Evidováno 

v seznamu žadatelů o umístění je 222 žádostí – 172 žen a 50 mužů.
  Žádosti o nájem obecního bytu. Město Brušperk má v majetku 63 bytů. V seznamu žadatelů o 

nájem obecního bytu je evidováno 33 žádostí, některé již z roku 2001. V roce 2009 bylo uzavře-
no šest nových smluv na nájem obecního bytu. 
  Doporučení radě města o poskytnutí fi nančního příspěvku ve výši 10 000 Kč z rozpočtu města 

paní Martě Nesitové na částečnou úhradu motorového skútru pro invalidy.     
  Návštěvy občanů, kteří oslavili významné životní jubileum – 80 let, 85 let, 90 let, nad 90 let 

každoročně. V roce 2009 bylo navštíveno 50 našich občanů, kteří oslavili toto významné životní 
jubileum a dále bylo navštíveno 11 manželských dvojic, které oslavily zlatou či diamantovou 
svatbu,  v jednom případě i kamennou svatbu – 65 let společného života. Hodnota dárkového 
balíčku u příležitosti významného životního jubilea činí 300 Kč, výročí svatby 400 Kč. U pří-
ležitosti 50, 60, 70, 75, 81-84, 86-89 narozenin jsme zasílali našim spoluobčanům blahopřání. 
  Vítání nových občánků se uskutečnilo v roce 2009 třikrát, pozváno bylo celkem 43 dětí. U pří-

ležitosti narození dítěte dostávají od města naši noví občánci fi nanční příspěvek ve výši 2000 Kč 
na založení I. konta u Poštovní spořitelny. Zároveň děkujeme lékárně U Matky boží a Poštovní 
spořitelně za sponzorské dárečky, které jsou u této milé události poskytovány.
  Rozloučení dětí s mateřskou školou proběhlo v obřadní síni na radnici v měsíci červnu. Za 

předvedené dovednosti byly děti odměněny malou pozorností. 
  Přátelské setkání seniorů proběhlo tradičně pod záštitou města, MěÚ a ve spolupráci s klubem 

seniorů v měsíci listopadu, účast 119 našich občanů. U příležitosti vánočních svátků byli navští-
veni obyvatelé Domova pro seniory Ondráš s kosmetickým balíčkem v hodnotě 100 Kč. 

6.  čtvrtek - sál ZUŠ, 17.30 h. Účinkují: Martin Hýl – klavír, Aneta Maliková – zpěv, Nora  
Ovčačíková – zpěv.

19.  středa - sál ZUŠ, 17 h. Účinkují: Jakub Beránek – kytara, Markéta Hrčková – klavír,  
Miroslav Laník – kytara, Riccarda Lehnerová – kytara, Petr Klečka – kytara, Lukáš Staněk -  
kytara.

Galerie Výtvarného centra Chagall Vás zve na výstavu pastelů MARIE MOHELNÍKOVÉ, která 
potrvá do 19. 5. 2010. Od 20. 5. výstava obrazů Pavly Cvekové.
Památník Vojtěcha Martínka – stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele. 
Součástí Památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům.
Otevírací doba: úterý až pátek 12 – 17 h., sobota 9 – 12.30 h., neděle 13 – 17 h
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Klub seniorů Brušperk – květen 2010
Út 4. 14 h. klub: Schůze seniorů dětského domova. P. Vágnerová
Út 4. 14 h. klub: Schůzka členů ČSBS. P. Ranochová
St 5. 9 – 10.30 h. klub: Prodej vstupenek na operetu Mam´zelle Nitouche. P. Tichopádová
Čt 6. 14 h. klub: Schůzka seniorů „KA“. P. Kubiková
Pá 7. 9 – 10.30 h. klub: Výdej objednaných jídel. P. Kubinová
Po 10. 9 – 10.30 h. klub: Výběr penez 2400 Kč na zájezd Čalovo. P. Adamusová
Po 10. 17 h. klub: Schůze výboru. P. Kubinová

St 12. 9 h. klub: Inf. sraz účastníků zájezdu do T. Lomnice. P. Kubinová
P. Cigánková

St 12. 15 h. klub: Schůzka seniorů Tesko. P. Konvičková
Ne 16. 8.45 h. klub: Odjezd na zájezd do Tatranské Lomnice. P. Kubinová

P. Cigánková
Ne 23. 15 h. zast. Brušperk, Střed: Odjezd do divadla na operetu 

Mam´zelle Nitouche. P. Tichopádová
Po 24. 17 h. klub: Schůze výboru s důvěrníky. P. Kubinová

Čt 27. 6.30 h. zast. Brušperk, Střed: Odjezd do Polska – Chalupki. 
Uzávěrka přihlášek 19.5. Cena 85 Kč. P. Kladiva

Pá 28. 15.30 h. klub: Škvaření vaječiny, sběr vajíček 24.5. P. Adamusová
Příznivci cykloturistiky: sraz každou středu ve 14 h. u hasičské zbrojnice. J. Nálepa
Klub otevřen po–pá od 8.30 do 11 h. Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříňku.

INFORMACE ZE SPORTU
HC Brušperk
Obsadili jsme druhé místo ve třetí lize, což je největší úspěch našeho klubu.
Nejlepším brankářem soutěže byl vyhlášen brušperský Aleš Šturc. Nejlepším hráčem 
klubu se stal Pavel Zika, který ve dvanácti utkáních získal 12 bodů za 12 branek 
a 6 asistencí. Nejvíce trestných minut měl Radek Kubina.
Zprava: Marek Konvička, Martin Müller, Radek Kubina, Roman Vašica, Jiří Teichmann, Libor 
Cigánek, Svatopluk Tošenovský, Luděk Stra-
koš, Richard Vašica, Pavel Zíka
Klečí: Libor Halamíček, leží: Aleš Šturc
Dalšími reprezentanty týmu jsou Tomáš Pac-
lík, Jindřich Gřes, Pavel Myšinský, Stanislav 
Jurok, David Cigánek, Petr Cigánek, Lubo-
mír Tatarko, Martin Šproch.
Všem hráčům děkujeme za skvěle odehranou 
sezónu.
www.hc-brusperk.webnode.cz,
www.mhliga.webnode.cz 

Vojtěch Tichý, vedoucí mužstva
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SK Brušperk
Mistrovské utkání – květen 2010
Muži – 1. A třída
So   1. 5     16.30  SK Brušperk – Bystřice n. O.
So   8. 5.    16.30 SK Brušperk – Raškovice
So 15. 5.    16.30 Dolní Lutyně – SK Brušperk, doprava auty
So 22. 5.    17.00 SK Brušperk – Vlčovice
Ne 30. 5.   17.00 Janovice – SK Brušperk, bus: 15.30 h.

Dorost – Krajský přebor
Ne   2. 5.     9.00 st., 11.15 ml.   SK Brušperk – MFK Karviná B
Ne   9. 5.   9.00 st., 11.15 ml.   SK Brušperk – Dolní Benešov
St  12. 5. 14.30 ml., 16.30 st.   SK Brušperk – FK Fotbal Třinec B
So 15. 5. 10.00 st., 12.15 ml.   Hájek a Synové – SK Brušperk, bus: 8.00 h.
St  19. 5. 15.00 ml., 17.00 st.   MFK Havířov – SK Brušperk, bus: 13.30 h.
Ne 23. 5.     9.00 st., 11.15 ml.  SK Brušperk – Kravaře
So 29. 5.  10.15 st., 12.30 ml. FC Ostrava Jih – SK Brušperk, bus: 9.15 h.

Žáci – Krajská soutěž
So   1. 5.   9.00 st., 10.45 ml.  SK Brušperk – Studénka
SO  8. 5.     9.00 st., 10.45 ml.  SK Brušperk – Pustkovec
Ne 16. 5.   9.00 st., 10.45 ml.  Svinov – SK Brušperk, bus: 7.30 h.
So 22. 5.   9.00 st., 10.45 ml.  SK Brušperk – Hlubina
So 29. 5.   9.00 st., 10.45 ml.  Hrabůvka – SK Brušperk (hř. Hotel Vista), bus: 7.45 h.
 
Přípravka – Brušperská liga
Pá   7. 5. 16.00 SK Brušperk – Palkovice
Pá 14. 5. 16.00 Jistebník, Stará Bělá – SK Brušperk
Pá 21. 5. 16.00 SK Brušperk – Staříč
Po 24. 5. 16.00 Staříč – SK Brušperk

Dívky – Brušperská liga
Pá   7. 5. 17.30 SK Brušperk – Fryčovice, hřiště: Fryčovice
Po 10. 5. 16.00 SK Brušperk – Stará Bělá, Jistebník
Pá 14. 5. 16.00 Hukvaldy – SK Brušperk
Pá 21. 5. 16.00  SK Brušperk – Palkovice, hřiště: Fryčovice
Pá 28. 5. 16.00 Stará Bělá, Jistebník – SK Brušperk, hřiště: Jistebník 

Stará garda
So 29. 5.   SK Brušperk – Rakvice (výkop bude upřesněn)

Internetové stránky: http://sk.brusperk.sweb.cz 
Lukáš Makúch
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Kronika našich dnů - duben 2010
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Z vítání nejmenších občánků našeho města
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Zase doma, v hnízdě 
na komíně naší radnice Oprava památníku obětí 2. světové války 

na ulici Dr. Vojtěcha Martínka
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Dláždění ul. Klepary 

Práce ve městě

Nové lavičky u sv. Marka

Výstavba chodníku na ul. Dr. MartínkaUl. Ke Svaté vodě má nový chodník
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HISTORIE NAŠEHO MĚSTA

...miluj mne, země, já Ti lásku splatím.
Vždyť já se vrátím.

Žádná válka nepřinesla našemu městu nic dobrého. Ta nejdelší, třicetiletá, přinesla požár a téměř 
vyvraždění obyvatel. První světová válka 84 a druhá světová 50 lidských obětí. Na druhé straně 
ukázala touhu po svobodě, odhodlání, vlastenectví, lásku k městu, rodné zemi. 

V letech 1939 – 1945 bylo zatčeno 123 našich občanů. Důvodem byl poslech zpráv ze zahraničí, 
podpora partyzánů, rodin zatčených, zapojení do odboje. Příslušníci některých ročníků byli posí-
láni na nucené práce většinou do Říše. Nebylo koncentračního táboru, ve kterém by nebyl uvězněn 
některý z brušperských občanů. 

Chtěla bych několik řádků věnovat památce těch, kteří zemřeli v posledních dnech války při 
posledních osvobozeneckých bojích. Nejmladší z nich byl student Jiří Prokop a hutník František 
Kuchař. Oba zahynuli v Brušperku, když společně s několika kamarády pronásledovali ustupující 
německé vojáky. F. Kuchař na místě zemřel, J. Prokop zranění podlehl během pobytu v nemocnici. 
Rudolf Bujnoch žil do počátku války obyčejný životní příběh. Pracoval ve Vítkovicích, oženil se, 
měl syna. Válka vše změnila. Zapojil se do odboje, ale před zatčením gestapem se mu společně s 
kamarádem zdařil útěk. Prvním útočištěm jim byla rodina strýce, pekaře v Řepištích. Krátký pobyt 
u rodičů v Brušperku, řádových sester ve Frýdku – Místku a různých přátel vystřídala svízelná ces-
ta. Cílem byla Jugoslávie. Oba putovníky zatklo ve Vídni gestapo. Následovala práce na železnici, 
útěk do Brna, kde navázali spojení se skupinou Jana Žižky vedenou Janko Ušiakem, odtud  přechod 
na Prostřední Bečvu – Bacov. Tam při přestřelce R. Bujnoch zahynul, právě v den 4. května, kdy 
byl rodný Brušperk osvobozen oddíly Rudé armády. Na místě, kde byl zastřelen, postavil na jeho 
památku jeden místní občan malý pomníček. Na místní hřbitov, odkud byl převezen do Brušperka, 
ho vyprovázela celá vesnice. Po převozu byl pohřben a jeho tělo uloženo v rodinném hrobě na 
našem hřbitově. 

6. května byl při návratu z vězení v Mírošově u Plzně na cestě domů k rodině zastřelen Antonín 
Prokop. 

V letošním roce uplyne 65 let od jejich úmrtí. Ti, kteří jste je znali, s úctou vzpomeňte.
Podle záznamu K. Špačka a vyprávění V. Bujnocha a O. Krupníka st. 

zpracovala Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Vzpomínka
Chci se s vámi, milí čtenáři, podělit o jednu z mnoha vzpomínek na den osvobození našeho měs-

ta. Po někiolika průzkumech na motorkách do Krmelína, jak daleko jsou s nedočkavostí a velkou 
radostí zaplněné náměstí přivítalo v dopoledních hodinách osvoboditele, sovětské vojáky. K hlouč-
ku občanů a vojáků před Národním domem se od svého hotelu prodíral Vladimír Hladný s fl aškou 
v ruce. Objímal sovětského vojáka a se slzami v očích řekl:“Děkuji vám za osvobození, nikdy vám 
to nezapomenu. Už jsem si myslel, že se konce války nedožiji.“

Oldřich Krupník st.
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Brušperské kalendárium
 4. května 1945 byl německými vojáky vyhozen do vzduchu železobetonový most přes řeku 

Ondřejnici.
 16. května 1925 postihla Brušperk a okolí jedna z „egyptských ran“ – hmyz. Nebyly to ale kobyl-

ky, nýbrž vážky čtyřkřídlé. Táhly v hustých houfech směrem ke Staré Vsi, lidé se na cestách museli 
zastavovat, protože letěly v takové hustotě a tak nízko nad zemí, že jim narážely do obličeje. Jejich 
hejno bylo široké od hranice s Trnávkou až k Paskovu a trvalo více než tři hodiny, než byly všechny 
pryč.

23. května 1965 se v Brušperku uskutečnila okrsková spartakiáda. Její organizací byl pověřen 
Sokol. Vystoupilo na ní 1947 cvičenců. 

31. května 1925 se v Brušperku uskutečnilo setkání Sokolů z celé Moravsko-slezské župy. Na 
brušperském náměstí se v 14.30 hod. shromáždilo více než 5000 Sokolů.

85 let od úmrtí učitele a významného hasičského činovníka Gabriela Aloise Stalmacha
Gabriel Alois Stalmach se narodil 24. března 1861 v Brušperku v rodině hrnčíře Alberta Stal-

macha a jeho ženy Karoliny. Stalmachovým životním posláním se stalo šíření hasičské myšlenky 
mezi lidmi. V roce 1896 patřil mezi zakladatele hasičského sboru ve Velkých Kunčicích, kde byl 
dlouholetým učitelem. Podílel se na činnosti Hasičské župní jednotky pro politický okres těšínský, 
frýdecký a bílský, která vznikla v roce 1893. V roce 1904 byl zvolen starostou župy. O jeho významu 
pro činnost hasičské organizace svědčí přejmenování Hasičské župní jednoty slezskoostravské na 
Hasičskou župu Štalmachovu. Gabriel Alois Štalmach zemřel 28. května 1925 ve Velkých Kunči-
cích, pohřben byl na hřbitově ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Z archivních materiálů připravil Mgr. Petr Juřák

Naše řeka
Řeka Ondřejnice vyhloubila na katastru našeho města mezi pahorky po obou stranách údolí, 

které se ve Staré Vsi rozšiřuje a spojuje s rozlehlým údolím Odry. Ondřejnice je jejím pravým 
přítokem. Jejími prameny jsou drobné potůčky na úpatí Ondřejníku – odtud získala své jméno. 
Má délku 13 km. V Brušperku spojují její břehy tři mosty a dvě lávky. Spisovatelka Marie Holková, 
která v Brušperku prožila své dětství a mládí o ní napsala: 

„Tiché městečko má svou řeku. Je to vlastně jen říčka, přitéká odkudsi z hor a plouží se líně 
v polovyschlém řečišti. Stařecky brblá na vzdorné kameny se suchými hřbety, které jí leží v cestě. 
Voda v řece teče pěkně pomaloučku. Nač také pospíchat, stejně se jednou do Odry dostane. Ovšem, 
stane se někdy, že i tato řeka si zabouří. To když spadnou mraky na Lysou, pohltí kapličku na Rad-
hošti a zahalí deštivou mlhou všechny hory na obzoru; to potom horské potoky z Ondřejníka pře-
padnou naši říčku dravým přívalem. Hoj, pak je živo v korytě! Říčka se rozdovádí. Nedbám vám, 
občánkové, na břehy, které jste mi zamřížovali vrbovým proutím! Povyskočím si přes ně na pole a 
luka, polaškuji s brambořištěm a naženu vám strachu. Můstek si vezmu s sebou, je to hračička pro 
moje žluté vlny, také dřevěnou lávku smetu jako stéblo. Čekejte si na ni a na všechno dřevo, které 
jsem vám uloupila, někde u zátočiny, dá vám to námahy, křiku a řečí, nežli mi kořist vyrvete ze 
zpěněné tlamy!“ Zdenka Chorvátová

Keramické dílny
Dne 23. 3. 2010 se konaly Keramické dílny pro rodiče a děti, tato akce  se pro velký zájem kona-
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la již po několikáté. V keramické dílně na společných 
výrobcích pracovali rodiče a  děti. O velkém zájmu svěd-
čí počet účastníků. Tentokrát se nás sešlo celkem 40 nad-
šených keramiků. Inspirací nám byly nadcházející svátky 
jara. S nadšením jsme vyráběli výrobky s jarní tematikou 
zaměřenou především na oslavu Velikonoc. Zdatnější z nás 
zapojili naplno svou fantazii a tu přenesli do svých originál-
ních výrobků. V keramické dílně vládla příjemná pracovní 
atmosféra, rodiče nadšeně spolupracovali se svými dětmi a 
společné dílo se dařilo. V průběhu Keramické dílny vzniklo 
několik desítek polotovarů, které se budou dále vypalovat a zdobit, a poté určitě ozdobí Velikono-
ce ve zúčastněných rodinách. V průběhu společně prožitých dvou hodin jsme příjemně zahájili 
přípravy na svátky jara. Z množství účastníků je možno usuzovat na to, že se společné Keramické 
dílny rodičů a dětí stávají pěknou tradicí v našem městě. Do budoucna si můžeme pro naše Kera-
mické dílny pouze přát další zapálené a zručné keramiky. 

H. Lulková, M. Strakošová a K. Martiníková

RŮZNÉ

Vzpomínáme 

  6.  května vzpomeneme 15. výročí úmrtí paní Zdeňky Šperlínové. Za tichou vzpomínku děkuje 
manžel Jiří Šperlín, dcera Marie a vnučky s pravnoučaty.

12.  května vzpomeneme 1. smutné výročí úmrtí pana Vladimíra Chalupy. Kdo jste jej znali, vzpo-
meňte s námi. Děkuje manželka a dcery s rodinami.

15.  května vzpomeneme 1. výročí úmrtí naší dcery Helenky Grelové. Děkujeme všem za tichou 
vzpomínku. Manželé Grelovi a bratr Lukáš.

31.  května vzpomeneme 2. výročí úmrtí paní Reginy Bulandové. Za tichou vzpomínku děkují 
manžel, dcera a syn s rodinami.

22.  března zemřel pan Leopold Strack z Brušperka. Za kondolence, slova útěchy a povzbuzení 
děkuje manželka Alexandra s dcerou Martinou.

Zájezd do Kroměříže
Klub českých turistů a Český zahrádkářský svaz v Brušperku Vás srdečně zvou na zájezd do 

Kroměříže. Program: Prohlídka náměstí, Arcibiskupského zámku, Podzámecké a Květné zahrady 
a Arcibiskupských sklepů. Více zdatní účastníci se mohou účastnit 12 km trasy kolem řeky Moravy 
s cílem v Kojetíně, kde je možno povečeřet ve westernové restauraci.

Odjezd v sobotu 29. 5. 2010 v 7 h. od zast. Brušperk, Střed. Návrat v cca 19.30 h. Zájezd je nutno 
si předem objednat, závazné přihlášky v Knize Lenka od 3. do 27. 5. do 17 h. Cena zájezdu 200 Kč. 
Členům jednotlivých organizací bude uhrazen příspěvek ve výši 50 Kč v autobusu.

Jaromír Vávra, za výbor KČT a Ing. Ivana Gromotovičová, za výbor ČZS
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Mateřský klub Kuřátka
Klub otevřen v pondělí 9.30 – 11 h., 16.30 – 18 h. a ve středu 9.30 - 11 h.
Kontakt: G. Cholavová 724 774 557, S. Bouzková 722 499 311.
Každé úterý v klubu:
9.00 – 9.45 h. Robátka – PROGRAM HUDEBNÍ ŠKOLY YAMAHA pro děti od 8 – 18 měsíců. 
Informace tel. 605 965 271 nebo na ww.yamahaprodeti.cz. Vede p. Stachová.
10.00 – 11.00 h. CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI. Vede p. Stachová.
NOVĚ! ANGLICKÝ JAZYK pro děti od 2 do 6 let – středy od 17 h. Kurz bude otevřen, na-
jde-li se dostatečný počet zájemců. Uzávěrka přihlášek 6. 4. Informace: Mgr. Monika Stryková, 
774 246 225, www.stryx.cz

Klub českých turistů Brušperk
Sobota 15. 5. 2010
VELKÝ JAVORNÍK
Sraz: 6.40 h. zastávka Brušperk, Střed
Trasa: Veřovice - Padolí - pod Kamenárkou - Pramen Jičínky - M. Javorník rozcestí - Velký Javor-
ník - Horečky - Frenštát
Obtížnost: středně těžká 
Délka trasy: 13 km 
Doprava: cca 125 Kč (autobus, vlak)
Vedoucí akce: Jaromír Vávra
Na akcích jsou vítáni i nečlenové KČT Brušperk. Ceny i kilometry jsou informativní. Účast je na 
vlastní nebezpečí. Bližší informace u vedoucího akce. Změna programu vyhrazena.
Informace: Jaromír Vávra, mobil: 774 868 773, internet: kct.brusperk.com

Informace LS, o. s., a LULV 
Den turistiky LS, o.s. a PVC rallye 15. května 2010
Vážení, dovolte, abych Vás pozval na Den turistiky a také do butiku SačeVerSače, který bude sloužit 
od pouti i jako Infocenrum Radostný Svět a Galerie Svatoplukova centra. O dalších aktivitách na 
www.lassko.cz. Startérem  PVC rallye bude úspěšná modelka s vazbou na Brušperk!
Prezentace LULV - TPO regulator and MASV method byla v Maďarsku přijata.

Přednášky LULV 
Úterý 4. 5. v 18 h. Národní dům Brušperk: Kabinety umělecký a edukační - Mgr. Jan Plečka – 
Michelangelo  architekt. Pokračování velice zajímavé přednášky.

Prezentace Lašské univerzity libovolného věku, Kabinetu literárního a mediálního na křtinách 
DVD – Království poezie Gabriely Vránové.  Podklady je možno vidět na www.lassko.cz/LSos/
index.html. Kino MAT Praha 6. 5. 2010.

Sobota 15. 5. – Brušperká přehrada anebo Butik SačeVerSače od 8 h.
Den turistiky – program 
Brušperská padesátka – trasy 10, 20, 30, 40, 50 km a nebo jiné – start průběžný od 8 h.
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MAWISácký pochod – pochod těch, kteří přijdou v MAWISácké čepce, každý bude odměněn, 
start v 9 h, PVC Jaguár – trabant rallye – start ve 14 h, Koloběžkové závody pro děti – start v 10 
h., Pochod se psem – průběžně od 8 h, Jízda na koních – průběžně od 8 h,  Jízda na kolečkových 
bruslích – průběžně od 8 h, Jízda na koloběžkách – průběžně od 8 h, Jízda vozíčkářů okolo pře-
hrady – průběžně od 8 h, Let na koštěti a podobné disciplíny …dle nápadu, průběžně od 8 h.
Nezávazný doprovodný program – módní přehlídka, výstava psů, přehlídka příchozích psů.
Podpořte Lašské společenství zakoupením publikace Něco málo z historie MAWISu
a trochu aplikace teorie řízení, která vyšla o brušperské pouti k 20. výročí od založení MAWIS.

Informační media - RNDr. Milan Konečný 558 432 888 (brzy ráno, pozdě večer),  558 666 526 přes 
den, stále 604 410 349, 776 683 659, 602 325 884, konecny@lassko.cz, www.lassko.cz, Infocentrum 
Radostný Svět - kanceláře LS, o.s., ZŠ Brušperk, hlavní budova LS, o.s., K Náměstí 500, 739 44 
Brušperk.

Vysílání LOCAL TV Brušperk
Denně v těchto časových intervalech: 7.30, 11.30, 15.30, 19.30, 23.30 h.
Informace o vysílání Local TV (schéma, program vysílání, inzerce v Local TV) najdete na interne-
tových stránkách: www.ltv-plus.cz
Internetové vysílání Local TV Brušperk na adrese: www.brusperk.ltv-plus.cz

Ceník komerční inzerce v Brušperském zpravodaji
Celá stránka formátu A5 780 Kč
½ stránky formátu A5 420 Kč
¼ stránky formátu A5 300 Kč
řádková inzerce   40 Kč/řádek
Uvedené ceny jsou včetně DPH.

Městský úřad Brušperk, 
K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461, 
www.brusperk-mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, 
J. Á. Komenského 9, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 271

Vydává město Brušperk. Vychází v nákladu 1650 kusů. Zpravodaj také najdete na internetových stránkách www.brusperk-
mesto.cz. Kontakt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e-mail: infobrusperk@iol.cz. Registrováno u MK ČR pod 
registrační značkou E 12366. Uzávěrka příštího čísla je 18. 5. 2010. Příspěvky, které jsou dodány po termínu, nebudou 
zveřejněny. Zveřejněny nebudou ani příspěvky bez podpisu autora. Tisk, grafi ka: H-computers, Ostravská 83/39, Hlučín 
748 01, tel: 777 139 848, e-mail:  hcomp@seznam.cz

•  PRONAJMU nebytové prostory na náměstí v Brušperku, dům č.p. 8. Telefon: 604 248 821
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Získejte s novou smlouvou ke státní podpo e 3 000 K

mimo ádnou úrokovou prémii ve výši 

1 000 nebo 5 000 Kč

a DÁREK

* Smlouvy

* Úvěry ze stavebního spoření (výhodná úrok. sazba od 3,5 % p.a.)

* Překlenovací úvěry (nízké úročení od  4,1 % p.a.)

* Refinancování úvěrů na bydlení

      Domluvte si sch zku na: Dušan  Konvička,

      tel. č.:  775 665 656 finanční specialista                       
dusan.konvicka@gmail.com Raiffeisen stavební spořitelny
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KOCOUREK JOSEF
VÁM NABÍZÍ

-  čištění koberců a sedacích 
souprav

- půjčování stroje Kärcher
- mytí oken
Mobil: 606 363 300 nebo 

737 675 949

www.hubnete.cz/skamilou
Telefon: 603 501 600

•   ÚKLIDOVÁ FIRMA nabízí pravidelné 
i jednorázové úklidy v domácnostech a nebo-
tových prostorech. Radmila Mazurová, tel. 
724 476 623, e-mail: mazurovar@seznam.cz
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!!! PENÍZE!!!
  Vyřídíme

  Půjčíme
  Nekrademe ...!!!

Mobil: 605 922 351, 608 811 108

Chcete bezúročný leasing?
Solidní auta pro solidní lidi!

Bez prokazování příjmů!
Mobil: 608 811 108, 739 740 122
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ALLIANZ, a.s. – STOJÍME P I VÁS

AKCE „RODINA“ – v hody pro mladé rodiny s d tmi

MOTORISTÉ – odm na za bezpe nou jízdu – bonus navíc

POJI T NÍ MAJETKU – ak ní slevy a do 30%

PENZIJNÍ P IPOJI T NÍ – v borné v sledky penzijního fondu

IVOTNÍ POJI T NÍ, ZHODNOCENÍ FINANCÍ, CESTOVNÍ POJI T NÍ,
POJI TÉNÍ PRO PODNIKATELE, STAVEBNÍ SPO ENÍ Modrá pyramida KB

V e v míst bydli t ! Ing. Marie Lan ová, poradce

Tel. 558 666 782, 723 335 814, lanmarie@seznam.cz, marie.lancova@iallianz.cz

NOVĚ OTEVŘENÁ PRODEJNA VE STARÉ VSI N. O.

BARVY –  LAKYBARVY –  LAKY
BARVY ČESKÝCH VÝROBCŮ

Stará Ves nad Ondřejnicí, ul. Rynek 132
Telefon: 603 777 182
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Dům zahrádkářů, J.A. Komenského 14, Brušperk

Tel.: 608 332 444

10
%

sl
ev

a

Po - Pá  8,00 - 17,00, So 9,00 - 12,00

Příjemné prostředí

Školený personál

Široká nabídka

Výhodné ceny a slevy

OČNÍ OPTIKA NA NÁMĚSTÍ
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 až 5O OOO Kč
 měsíční splátky

 na dobu 8 a 13 měsíců

 hotovost až do domu

 nejvýhodnější podmínky v regionu

www.smartpujcka.cz
Hledáme nové obchodní zástupce

RPSN od 199,71%

Stačí jednou zavolat!
777 76O 96O

k03-000959-09_130x90_CB.indd 1 12.5.2009 17:35:07

TRUHLÁŘSTVÍ
Petr Halašta 

Brušperk
 Krmelínská 345

pujcovnaponorek@seznam.cz
www.truhlarstvihalasta.vyrobce.cz 

mobil: 607 814 759     telefon-fax: 558 666 131 

Objednávky na rok 2011 – výrazné slevy až 35%  
při podepsání smlouvy do 31. 7. 2010. 

Zakázková výroba nábytku, oken, dveří, plotů,
bran, pergol, garážových stání, obklady stěn, stropu, podhledů,
zábradlí, schodišť, schodových stupňů, tesařské konstrukce. 

Stavební činnost, ošetření krovů,
zakázky včetně návrhu, dopravy a montáže. 
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ŘIDIČI ZPOZORNĚTE !!!
Pouze u mne vždy sjednáte nejlevnější povinné a havarijní pojištění.
ČPP,  Allianz, ČSOB, ČP, Generali,  AXA, Kooperativa, Triglav

Osobní přístup, přechod a změnu u pojištění zajistím ZDARMA!

Váš známý makléř – Karel Linhart z Krmelína, 
mob. 603 953 354,  e-mail: karel@autohart.cz

&
Autobazar a autopůjčovna

www.autohart.cz
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www.ploty-pletivo.cz
Hrabovská 5/39, Ostrava – Nová B lá, Mitrovice, 724 00,

Otevírací doba: Po – Pá 8:00 -15:00 nebo po telefonické domluv na tel.: 722 550 000

DOPRAVA ZDARMA - p i celkovém nákupu nad 7.000 K , jinak 300 K .

Dodáme Vám kompletní nové oplocení v etn montá e

PLOTY - PLETIVO – zab váme se v stavbou a prodejem oplocení, jako jsou
poplastovaná nebo pozinkovaná pletiva, apod. Kompletní nabídku zbo í a slu eb

naleznete na www.ploty-pletivo.cz

Dále nabízíme GARÁ OVÁ VRATA OD 9.999 K . V klopná, rolovací i sek ní a to

jak ru ní tak s pohonem na dálkové ovládání, v etn montá e. Více informací naleznete

na www.vrata-ostrava.cz

Prodáváme také TÚJE NA IV PLOT OD 10 K . Kompletní nabídka je na

www.thuja.cz nebo na tel.: 722 557 777

Prodej KRMIVA PRO PSY www.pro-psy-krmivo.cz

P i p edlo ení tohoto inzerátu p i nákupu máme pro Vás drobn dárek

POPLASTOVANÉ PLETIVO KOMPAKT (ZELENÉ)
4-hrané bez zapleteného napínacího drátu, drát pr m ru

1,65 mm, s poplastováním 2,65 mm, oko 50 mm
V ka pletiva Cena za 1m Balení Celková cena s DPH
100 cm 45 K 25 m 1.125 K

125 cm 56 K 25 m 1.400 K

150 cm 59 K 25 m 1.475 K

160 cm 67 K 25 m 1.675 K

180 cm 81 K 25 m 2.025 K

200 cm 84 K 25 m 2.100 K
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